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Войтович Л. М. Ризиковість розвитку страхової системи України в умовах євроінтеграції
Метою дослідження є виявлення, аналіз та оцінка основних ризиків, які впливають на розвиток страхової системи у процесі інтеграції з єв-
ропейським економічним простором, а також розроблення рекомендацій щодо мінімізації цих ризиків для забезпечення стабільності та кон-
курентоспроможності української страхової системи в нових умовах. Аналізуючи наукові праці вчених, було визначено сутність ризиковості, 
систематизовано ризики страхової системи, виокремлено основні загрози для страховиків та запропоновано методи управління ними. У до-
слідженні особливу увагу приділено адаптації української страхової системи до вимог європейського законодавства та стандартів. Результати 
дослідження можуть бути використані для вдосконалення стратегій управління ризиками у вітчизняних страхових компаніях, а також для 
формування державної політики у сфері страхування в умовах євроінтеграції. Обґрунтовано одні із найбільш популярних глобальних ризиків не 
лише для страхової системи, але й для економіки країни загалом – кіберризики, ризики цифровізації, ризики кібер-андеррайтингу, ризики InsurTech. 
Подальші дослідження можуть бути спрямовані на вивчення таких аспектів: упровадження новітніх технологій у страхування з метою вдо-
сконалення управління ризиками; аналіз соціальних змін і поведінкових тенденцій споживачів страхових послуг; оцінка нових специфічних ризиків у 
різних секторах страхової діяльності; створення комплексних моделей управління ризиками, які враховують фінансові, технологічні, регулятор-
ні, соціальні й екологічні фактори.
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Ризиковість для системи є ступенем загрози, 
яку представляють різноманітні ризики для 
стабільного й ефективного її функціонуван-

ня. Вона визначає, наскільки система вразлива до 
негативних впливів, і оцінює ймовірність виник-

нення несприятливих подій, а також можливі на-
слідки цих подій для системи. Для страхової систе-
ми ризиковість являє собою сукупність чинників, 
які можуть негативно вплинути на процес модерні-
зації або вдосконалення системи, а також на її здат-
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ність досягати поставлених цілей у процесі розвит - 
ку. Оцінювання ризиків здійснюють через різні ме-
тоди, включно з якісним та кількісним аналізом, 
зазвичай шляхом поєднання ймовірності виник-
нення ризиків і можливих наслідків їх реалізації.

Ризики у страхуванні вивчали багато закор-
донних учених і дослідників, які заклали основи 
цієї теорії та зробили значний внесок у розвиток 
цієї галузі, зокрема: Н. Бернуллі та Д. Бернуллі,  
Г. Марковіц, К. Менгер, Й. Г. фон Тюнен та ін. 
Окрім закордонних науковців, багато вітчизня-
них авторів у своїх працях аналізували вплив ри-
зиків на розвиток страхування, а саме: В. Глухова,  
Л. Крот досліджували управління ризиками в 
страхових компаніях у контексті фінансової без-
пеки [1], О. Гудзь вивчала управління ризиками в 
цифровій економіці [2], Ю. Владика, І. Шубіна до-
сліджували особливості управління ризиками в 
конкретних страхових компаніях [3], В. Губа та  
С. Кісь присвятили свою працю вивченню управ-
ління ризиків страховиків в умовах цифровізації 
та євроінтеграції [4], О. Копилюк, А. Штефанеса у 
своїх дослідженнях вивчали питання впливу ризи-
ків на діяльність страхових компаній [5], В. Плиса, 
М. Плиса та З. Плиса досліджували управління ри-
зиками у сфері електронних страхових послуг [6], 
Н. Приказюк аналізувала андерайтинг у страхуван-
ні та його класифікацію [7].

При дослідженні ризиків розвитку страхової 
системи існують певні питання, які зали-
шаються невирішеними або недостатньо 

дослідженими. Виділення таких аспектів є важ-
ливим для подальшого вдосконалення теорії та 
практики управління ризиками в страхуванні. До 
невирішених частин загальної проблеми ризиків 
розвитку страхової системи віднесемо такі: 
 адаптування страхових продуктів до нових 

ризиків, особливо у сучасних реаліях; 
 вплив нововведень у міжнародному та на-

ціональному законодавстві на ризиковість 
страхової системи; 

 зміни в поведінці споживачів та соціальні 
трансформації; 

 забезпечення захисту від нових загроз, 
пов’язаних із упровадженням цифрових тех-
нологій та кіберризиків у страховій системі.

Метою наукового дослідження є всебічний 
аналіз ризиків, що впливають на розвиток стра-
хової системи, задля розроблення ефективних 
стратегій управління ризиками, які сприятимуть 
забезпеченню стабільності, стійкості та конкурен-
тоспроможності страхової системи в умовах дина-
мічних змін в економічному, соціальному та регу-
ляторному середовищі.

Методологічна основа дослідження включає в 
себе наукові праці вчених у сфері страхування, ма-
теріали періодичних видань, електронні ресурси, 
законодавчу базу, статистичні дані. Для вивчення 
проблеми та вирішення поставлених завдань ви-
користано методологічну бачу, яка сформована на 
основі системного підходу і включає в себе методи 
спостереження, аналізу та синтезу, індукції та де-
дукції, порівняння й узагальнення.

Страхова система піддається ризикам зде-
більшого через їхній вплив на її суб’єктів. 
Розглядаючи ризики страхової системи, 

потрібно говорити про загальні ризики на рівні 
країни та окремо розглядати ризики й управління 
ними – на рівні страхових компаній. До ризиків 
страхової системи віднесемо:
 політичну невизначеність і нестабільність;
 виникнення чи поглиблення економічної 

кризи;
 неналежне виконання регулятором своїх 

функцій;
 зростання страхових корупційних схем і 

частки тіньової економіки;
 обмеження фінансових ресурсів та кадро-

вого потенціалу;
 зниження рівня довіри до страхової систе-

ми через соціальну напругу населення;
 посилення кібератак страхової системи;
 невиконання умов міжнародних організа-

цій і, як наслідок, погіршення співпраці з 
ними.

Головними складовими процесу управління 
ризиками страховиків мають бути дії, направлені 
на досягнення поставлених цілей з можливістю як 
послідовного, так і одночасного виконання сукуп-
ності дій. Вважаємо за необхідне в процесі управ-
ління ризиками страхових компаній виділити такі 
п’ять етапів: 

1. Визначення ризиків. 
2. Аналіз та оцінювання чинників впливу на 

ризики.
3. Розроблення заходів із управління ризиками. 
4. Застосування заходів із управління ризиками. 
5. Моніторинг ризиків та оцінювання ефек-

тивності управління ризиками.
Підходити до управління ризиками потрібно 

комплексно, мати на увазі різні ризики, їхню дина-
мічність і взаємний вплив. Реалізувавши такий під-
хід, страховики зможуть досягти бажаного ефекту 
в управлінні ризиками, що приведе до посилення 
їхньої фінансової стійкості та страхової системи 
загалом.

Діяльність страхових компаній підпадає під 
численні ризики, які мають доволі високий сту-
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пінь впливу на результати її діяльності. Проте це 
не повинно бути перешкодою для страховиків, які 
прагнуть володіти явними конкурентними перева-
гами. Вони мають ризикувати, впроваджувати до-
сягнення науки, нову продукцію і технологію, нову 
систему управління ризиками [8, с. 250].

До основних ризиків, на які наражаються 
страхові компанії, належать [9, с. 275]: стратегіч-
ний, ризик управління, юридичний, ризик ліквід-
ності, кредитний, інвестиційний, страховий, опе-
раційний.

Стратегічний ризик – це ризик, пов’язаний 
з бізнес-моделлю та бізнес-стратегією стра-
ховика. Наприклад, страховик, який запро-

ваджує нову бізнес-ідею, з якою він не мав попе-
реднього досвіду, або виходить на сегмент ринку, 
в якому він раніше не був представлений, може зі-
ткнутися з високим стратегічним ризиком, оскіль-
ки новий бізнес-напрям може бути неприйнятним 
ринком або страховик може мати труднощі з про-
никненням у новий сегмент. У цьому випадку стра-
ховик стикається з можливістю втрати інвестицій і 
ризиком зіпсувати свою репутацію. 

Ризик управління – це ризик для страхови-
ка, який може виникнути внаслідок нездатності 
правління та керівництва керувати страховиком 
належним чином, чи то через відсутність нави-
чок, чи то через недостатню чесність. Правління 
має завдання визначити, який ризик буде при-
йнятий, планувати майбутній напрям державного 
регулювання та нагляду за діяльністю страховика. 
Правління має збалансувати інтереси акціонерів 
з інтересами страхувальників. Нездатність визна-
чити та наглядати за напрямом діяльності може 
призвести до значних фінансових втрат для стра-
ховика, тоді як неспроможність належним чином 
збалансувати інтереси акціонерів та страхувальни-
ків може призвести до втрати ліцензії та значних 
фінансових штрафів. Роль керівництва полягає в 
тому, щоб реалізувати стратегію шляхом встанов-
лення відповідних політик і процесів, а також мо-
ніторингу діяльності страховика. Страховик може 
зазнати значних збитків, якщо керівництво не ви-
конує належним чином свої обов’язки. 

Юридичний ризик – це ризик для страхо-
вика, що випливає з правової системи, у якій він 
функціонує. Страховики працюють у світі, який 
підпорядковується широкому спектру юридичних 
вимог, не тільки з власного законодавства про стра-
хування, але й із законів про оподаткування, праці, 
компаній, захисту прав споживачів та конкуренції. 
У багатьох випадках недотримання вимог цих зако-
нів тягне за собою значні санкції. Юридичний ри-
зик – це ризик того, що страховик зазнає збитків у 

зв’язку з тим, що він не знає і не виконує всі вимоги 
законодавства, яким він підпорядковується. 

Ризик ліквідності – це ризик того, що стра-
ховик не розпоряджається своїми грошовими ко-
штами і тому не в змозі виконати свої фінансові 
зобов’язання в міру настання терміну їх погашен-
ня. Якщо страховик не може виконати свої фінан-
сові зобов’язання, існує ризик відкликання регуля-
тором його ліцензії, втрати бізнесу або шкоди його 
діловій репутації.

Кредитний ризик – це ризик невиконання 
зобов’язань контрагентами, у яких страхова ком-
панія має фінансовий інтерес. Страховики виді-
ляють три основні групи контрагентів, для яких 
актуальний кредитний ризик. Більшість страхо-
виків передають частину свого бізнесу одному або 
кільком перестраховикам. При виплаті відшкоду-
вань, особ ливо великих, страховики покладаються 
на свою здатність вчасно отримати від перестра-
хувальників свою частину вимоги. Друга група 
контрагентів – це ті установи, в яких страховик 
зберігає свої фінансові активи. Крім процентного 
доходу, страховики отримують значну частину ко-
штів від зовнішнього інвестування. Невиконання 
зобов’язань установами, в які інвестував страховик 
або перестраховик, може мати серйозний вплив на 
прибутковість і ліквідність страховика. По-третє, 
страховики, які мають великих корпоративних клі-
єнтів, можуть зберігати їх кошти на окремому ра-
хунку. Кредитний ризик поширюється на тих клі-
єнтів, які не виконують сплату цих премій. 

Інвестиційний ризик – це ризик втрати вар-
тості активів страховика внаслідок зміни процент-
них ставок або інших чинників. Його часто нази-
вають ринковим ризиком. Страховики мають певні 
кошти, які утримуються у фінансових інструментах 
та інших активах. У окремих випадках страховики 
можуть утримувати фізичні активи, такі як това-
ри. Вартість цих активів може коливатися через 
зміни процентних ставок та інших чинників, що 
може призвести до збитків для страховика. Стра-
ховики також можуть володіти активами або мати 
зобов’язання, виражені в іноземній валюті, що під-
лягають зміні вартості при зміні курсу іноземної 
валюти. Ризик обмінного курсу, який є формою ін-
вестиційного ризику, іноді розглядається окремо, 
якщо активи та зобов’язання страховика, виражені 
в іноземній валюті, є суттєвими. 

Страховий ризик – це ризик того, що від-
шкодування, які підлягають виплаті, є більшими, 
ніж внесок для здійснення цих виплат за рахунок 
отриманих премій. Страховики встановлюють пре-
мії, виходячи зі своїх очікувань щодо необхідності 
виплати страхового відшкодування в майбутньому. 
Встановлюючи розміри премій, страховики повин-
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ні розрахувати теперішню вартість очікуваних май-
бутніх вимог, які за своєю суттю є невизначеними, 
і встановити рівень премії, який принаймні є без-
збитковим. Рівень беззбитковості премії – це рі-
вень, коли теперішня вартість майбутніх премій до-
рівнює теперішній вартості очікуваних претензій і 
витрат. Страховий ризик – це ризик того, що ці роз-
рахунки є неправильними та призведуть до того, 
що страховик зазнає технічних збитків. Страховий 
ризик ще ототожнюють з ризиком андерайтингу. 

Операційний ризик – це ризик для страхови-
ка, що виникає внаслідок порушень у його внутріш-
ній системі, процесах і процедурах. Слід зазначити, 
що внутрішні системи, процеси та процедури не об-
межуються технологіями, а поширюються на кожен 
аспект діяльності страхового бізнесу, в якому існує 
ймовірність помилок, шахрайства або збою, викли-
каних внутрішніми або зовнішніми подіями. 

Страхові компанії приділяють велику ува-
гу захисту своїх клієнтів та мінімізації їх 
впливу від ризиків. Однак для цих страхо-

виків життєво важливо визнати та підготуватися 
до власних ризиків. Значна кількість ризиків, які 
потрібно розглянути страховим компаніям, може 
бути складним завданням із вичерпними ресур-
сами для установ, які ми, зазвичай, вважаємо не 
схильними до ризику. У світовій практиці, до при-
кладу, Національна асоціація страхових коміса-
рів прийняла Модельний закон про оцінку влас-
них ризиків і платоспроможності (Оwn Risk and 
Solvency Assessment – ORSA), відповідно до якого 
страхові компанії зобов’язані оцінювати ефектив-
ність своїх програм управління ризиками, відсте-
жуючи поточні та майбутні ризики за допомогою 
самокерованих оцінок. Серед різноманітних пере-
ваг це дозволяє регуляторним органам формува-
ти розширене уявлення про здатність страховика 
протистояти фінансовому стресу.

Ще одним актуальним ризиком для страхови-
ків протягом останнього десятиліття є кібератаки, 
які набули поширення у страховій системі зага-
лом і серед страхових компаній зокрема. Пандемія 
прискорила цифрову трансформацію, і страховики 
розширили використання інформаційних техноло-
гій. Тепер вони все більше покладаються на циф-
рові та віддалені рішення для виконання своїх по-
всякденних операцій та надання послуг клієнтам. 
Хоча це принесло переваги, зростаюча залежність 
від цифрових рішень також збільшила ризик кібер-
атак. Кіберризики розглядаються як найбільший 
глобальний ризик для страхової системи та еконо-
міки загалом. 

Нещодавнє дослідження щодо COVID-19 та кі-
берризиків у фінансовому секторі показало, що він 

зазнав найбільшу кількість кіберподій, пов’язаних 
з COVID-19, після сектора охорони здоров’я. Най-
більше постраждали платіжні установи, страхови-
ки та кредитні спілки. У страховій системі зросла 
кількість шкідливих програм та інших кіберспроб. 
Європейські наглядові органи (Європейське управ-
ління страхування та професійного пенсійного за-
безпечення (European Insurance and Occupational 
Pensions Authority) – EIOPA, ESMA та EBA) у своє-
му звіті про ризики та вразливі місця у фінансовому 
секторі розглядають ризики кібербезпеки як осно-
вну причину виникнення інших, не менш важливих, 
ризиків у страховій системі [10]: 
 ризики цифровізації (73%);
 ризики кібер-андеррайтингу (19%);
 ризики InsurTech (8%).

Страхова система є природною мішенню для 
кібератак, оскільки вона володіє значною кількіс-
тю конфіденційних даних про страхувальників. 
Страхові продукти, страхова політика та тарифи 
ґрунтуються на даних. Саме це робить їх настільки 
цінними, оскільки за допомогою даних страхових 
компаній можна запропонувати споживачеві саме 
те, що йому потрібно. Більший вибір і менші витра-
ти роблять споживачів готовими поділитися свої-
ми даними. Основними наслідками, яких зазнають 
страховики після цих кіберінцидентів, є перерви в 
бізнесі та матеріальні витрати для страхових ком-
паній, страхувальників та третіх сторін. Отримані 
дані можуть бути використані для різних злочин-
них цілей, таких як крадіжка особистих даних для 
отримання фінансової вигоди. Крім прямих фі-
нансових наслідків, кіберінциденти також можуть 
призвести до серйозних і довготривалих проблем 
у роботі цільових страхових груп. Репутаційна 
шкода також може бути значною або навіть незво-
ротною. Якщо шкідливі кіберінциденти спричиня-
ють перерви в бізнесі, це має прямий вплив на всіх 
страхувальників. 

За даними порталу statista, європейський ри-
нок кіберстрахування зросте в геометричній 
прогресії між 2020 і 2030 рр., подвоївшись між 

2020 і 2025 рр. [11]. Важливим заходом є здоровий 
ринок кіберстрахування. Завдання полягає в тому, 
як застрахуватися та допомогти запобігти кіберри-
зикам. Підсумовуючи, страховики та пенсійні фон-
ди повинні не тільки керувати кібер- та ІТ-ризиками 
всередині компанії та ланцюга створення вартості, 
але й іти в ногу з новими загрозами та подіями. Тут 
може допомогти тестування на оперативну стій-
кість і співпраця, тому EIOPA підтримує Закон про 
цифрову операційну стійкість, здійснює моніторинг 
і мотивує інновації, уважно стежачи за новими ри-
зиками, що виникають, а також за тим, як обслуго-
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вуються споживачі [10]. Співробітники EIOPA, здій-
снюючи управління ризиками, прагнуть дотриму-
ватись таких принципів: законності, інклюзивності, 
пропорційності, неупередженості, незалежності, 
об’єк тивності, справедливості та ввічливості.

Будь-який ризик страхова компанія повинна 
сприймати як можливість, яка може стати 
стимулом для розвитку в майбутньому. Тому 

управління ризиками повинно бути комплексним і 
систематичним, що дозволить страховикам: перед-
бачити ймовірні ризики, які можуть виникнути під 
впливом чинників зовнішнього та внутрішнього се-
редовища; виявити наслідки та сформувати заходи 
вирішення проблем чи оптимізації ризиків з метою 
досягнення ефективності функціонування. У цьому 
плані імпонує підхід авторів О. О. Сосновської та 
Л. В. Деденко, які вбачають у ризик-менеджменті 
страхових компаній систему, яка має бути організо-
вана таким чином, щоб здійснювати постійний са-
моаналіз та самоконтроль. За успішного ризик-ме-
неджменту страхової компанії буде менша потреба 
в додаткових перевірках страхової системи зага-
лом. Важливим аспектом управління ризиками є 
вибір дієвого механізму попередження та мініміза-
ції, усунення чи приймання ризиків, які визначають 
ефективність страхової діяльності. Зниження ризи-
ковості може здійснюватися шляхом передачі (зо-
внішніми способами) або за допомогою внутрішніх 
ресурсів (внутрішніми способами) [12, с. 75].

НБУ у своєму документі «Майбутнє регулю-
вання ринку страхування в Україні» виділяє п’ять 
основних принципів, які покладено в основу ри-
зик-орієнтованого підходу до регулювання страхо-
вого ринку [13, с. 12]:
 пропорційності – регуляторні вимоги та 

інтенсивність нагляду визначаються вихо-
дячи з розміру, значущості (впливу компанії 
на ринок та економіку загалом), складності 
бізнес-моделі та профілю ризиків фінансо-
вої установи;

 перспективного погляду – аналіз діяльності 
здійснюється виходячи з розуміння бізнес-
плану, перспектив діяльності та потенцій-
них ризиків компанії;

 раннього виявлення та вчасного реагуван-
ня – оцінка потенційних ризиків та їх ви-
явлення на ранній стадії для своєчасної по-
дальшої комунікації чи вжиття відповідних 
заходів;

 професійного судження – оцінка ґрунтуєть-
ся на вмотивованих та обґрунтованих ви-
сновках, заснованих на знаннях і досвіді,  
а також на комплексному та всебічному 
аналізі інформації;

  правової визначеності – полягає у встанов-
ленні чітких і зрозумілих вимог для дотри-
мання через систему законодавчих і норма-
тивно-правових актів, включно з графіками 
приведення діяльності фінансових установ 
у відповідність до нових вимог.

Вважаємо за доцільне доповнити принципи 
регулятора та дещо їх видозмінити. На нашу 
думку, регулювання і нагляд за страховою 

системою повинно здійснюватися за ризик-орієн-
тованим підходом, в основу реалізації якого закла-
дено такі принципи: 
 достатності – держава здійснює регулівні 

функції, відповідно до її компетенції; 
 відкритості – інформування суб’єктів стра-

хової системи щодо державного регулюван-
ня страхової діяльності; 

 адекватності – застосування форм і мето-
дів регулювання відповідно до вимог рин-
кового середовища та реального стану роз-
витку страхової системи; 

 справедливості – рівноправність суб’єктів 
страхової системи перед органами держав-
ної влади; 

 пропорційності – регулювання здійсню-
ється залежно від бізнес-профілю суб’єкта 
страхової системи та рівня ризиків; 

 послідовності – порядок дій регулятора та 
масштаби регулювання в різні періоди роз-
витку; 

 доцільності – необхідність регулювання з 
метою сприяння функціонуванню та розвит-
ку страхової системи; 

 ефективності – дії регулівних органів з ме-
тою забезпечення ефективного розвитку; 

 стабільності – необхідний вплив держа-
ви на страхову систему для вирівнювання 
зростань та нівелювання спадів у процесі її 
розвитку.

Перспективами подальших досліджень є ви-
вчення: 
 інтеграції новітніх технологій у страхуван-

ня для поліпшення управління ризиками, 
включно із кіберзахистом, блокчейном та 
автоматизацією процесів; 

 соціальних змін і поведінкових трендів, які 
впливають на попит на страхові продукти; 

 впливу нових регуляторних ініціатив та 
законодавчих змін на ризики та стійкість 
страхової системи; 

 специфічних ризиків для різних секторів 
страхової діяльності та розроблення спеціа-
лізованих стратегій управління ризиками; 

 комплексних моделей управління ризика-
ми, які поєднують різні аспекти, включно з 
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фінансовими, технологічними, регулятор-
ними та соціальними чинниками. 

Ці перспективи допоможуть в подальшому 
розвитку теорії та практики управління ризиками 
в страховій системі України, сприяючи підвищен-
ню її стійкості та ефективності в умовах мінливого 
середовища.                    
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ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ВАЛЮТ ЦЕНТРАЛЬНИХ БАНКІВ  
НА МІЖНАРОДНУ ФІНАНСОВУ СИСТЕМУ
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Блащук-Дев’яткіна Н. З., Фольтович Д. Р. Вплив цифрових валют центральних банків 
на міжнародну фінансову систему

Метою статті є дослідження впливу цифрових валют центральних банків на міжнародну фінансову систему в сучасних умовах. У статті ви-
значено, що цифрова валюта центрального банку (ЦВЦБ) є електронною формою національної валюти, яка створюється та контролюється 
центральним банком і реалізується в різних форматах, включно з роздрібним та оптовим варіантами, а також на основі облікових записів або 
токенів, використовуючи цифрові реєстри, з можливим застосуванням технологій, таких як блокчейн. ЦВЦБ представляє собою зобов’язання 
центрального банку та може використовуватися для здійснення платежів, зберігання вартості та інших фінансових операцій, забезпечуючи 
при цьому швидкі, безпечні й економічні транзакції для споживачів і бізнесу. Розглянуто та визначено основні напрями впливу цифрових валют 
центральних банків на міжнародну фінансову систему. Проведено дослідження переваг і недоліків випуску ЦВЦБ. Підкреслено, що цифрові валю-
ти мають значну кількість переваг і суттєвий вплив на світові фінансові ринки завдяки своїм унікальним властивостям, незважаючи на низку 
ризиків, які вони спричиняють. Виходячи з цього визначено найбільш популярні приватні цифрові валюти у 2024 р. та їх безпосередній вплив на 
міжнародну фінансову систему. Також визначено їх ринкову капіталізацію. На основі цього підкреслено, що приватні цифрові валюти відіграють 
значну роль у розвитку глобальної фінансової системи, стимулюючи інновації та підвищуючи ефективність і доступність фінансових послуг. 
Саме вони стали головною рушійною силою для створення цифрових валют центральних банків. Розглянуто цифрові валюти центральних бан-
ків різних країн та охарактеризовано найпопулярніші з них у 2024 р. Таким чином, було визначено ринкову частку цих валют, що показало як ве-
ликі економіки світу активно розвивають свої цифрові валюти для підтримки економічної стабільності та зміцнення своїх позицій у глобальній 
фінансовій системі. Підкреслено, що Україна також продовжує працювати над запуском своєї цифрової валюти центрального банку – е-гривні. 
Визначено низку викликів та перспектив, які створює впровадження цифрових валют центральних банків для міжнародної фінансової системи.
Ключові слова: цифрові валюти, центральні банки, фінансова система, криптовалюти, інновації, інклюзія, ризик, комерційний банк.
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